

遗失潘晨夕(出生医学证明),出生日期:2016年10月18日,性别:女,编号:Q340216693,声明作废。  
遗失滁州市顺应商贸有限公司(统一社会信用代码:91341100564958417W)公章一枚,声明作废。  
遗失滁州凤凰家政服务有限公司(统一社会信用代码:52341100MJA922328D)公章一枚,声明作废。  
遗失邓翔(身份证号:341126198910096713)警官证,警号:087810,声明作废。  
遗失赵亮(身份证号:342326197205190218)警官证,警号:049437,声明作废。

# “源头活水”助振兴

## ——明光市实施乡土人才战略蓄力赋能

苏莉

近年来,明光市坚持把人才振兴作为实施乡村振兴战略的主抓手,通过做大乡土人才“基本盘”、优化乡土人才“供给侧”、涵养乡土人才“生态圈”,持续做大总量、做优增量、盘活存量,推动人才智力向产业发展、乡村建设、基层治理一线集聚,为乡村振兴注入“源头活水”。

突出精准识才,做大乡土人才“基本盘”。坚持需求导向,立足乡村建设实际,加大招才引智力度,2022年以来新引进农业农村高层次人才10余名。完善“乡土人才信息库”,建立健全村级后备干部培养体系,深挖种养能手、致富带头人、退伍军人、乡村文化传承人等实用人才,充分发挥“土专家”“田秀才”优势,点对点、面对面开展乡村实用人才培训。

结合村“两委”换届,选优配强村“两委”班子365人,培育村级后备干部406人。持续抓好科技特派员队伍建设,共选任80名科技特派员覆盖全市17个乡镇街道135个行政村,通过送技术上门、现场咨询、集中培训、网

络答疑等方式,推进教育、医疗、科技、精神文明建设等“组团式”人才帮扶。

聚焦本土育才,优化乡土人才“供给侧”。围绕人才技术需求,大力实施农业生产经营人才、乡村治理人才、高素质农民培育工程。通过“线上+线下”相结合的培训模式,围绕农作物病虫害防治、农药施用、秋粮抗旱、高温热害防控等先进性适用技术共开展161场2652人次农业科技现场指导,为农业生产发展和增收提供技术性支持。

依托电子商务服务中心,线下组织全市基层干部、待转型传统企业、电商企业及种养大户等开展应用技术服务及电商技能培训,线上在“明光电商”公众号开设“电商小课堂”模块。截至目前,共开展线下电商培训班4期,培训人员271人次,“电商小课堂”已更新134节视频课程,累计观看量超3.2万余人次,培育出“关大厨”“张奈一”等拥有百万粉丝主播,为直播带货明光农特产品夯实基础。

深化产教融合,涵养乡土人才“生态圈”。引导企业加大科技研发投入,围绕特

色农业产业,加强院校产学研合作,开展技术攻关。与安徽农业大学组建水产、食用菌、甜叶菊艾草、蔬果、畜禽、杂粮等六大产业联盟,进一步促进明光市农业产业现代化、科技化发展。

成立安徽农业大学院东综合试验站,开展相关农业产业项目调研与申报工作,培训新型职业农民80余人,特色种养业经营户300余人次,新型经营主体180余人次。

做大做强艾草特色产业,谋划建设健康食品产业研究院。与中科大国家级领军人才丁勇团队开展粮食育种合作,推进与潘村湖农场、白米山农场和嘉山稻场等企业单位深入开展良种选育和品种驯化工作,打造明光粮食品牌和农业成果阵地,持续放大产教融合叠加效应。

深化人才政策体系建设,探索推出乡土人才创业购房等优惠政策;完善“人才公寓”配套设施,拓展高层次人才“服务绿卡”功能,打造更加精准的人才服务,构建最优人才“生态圈”。

## 聚焦明光

### 巧用“数字化”助企转型升级

本报讯 今年以来,明光市积极运用“数字化”手段,全力搭平台、强服务、优环境,为企业提供贴心“营养师”式服务。

“直播探企”缓压力。该市结合“遍访企业、助企纾困”活动,深入企业摸清产线规模扩展和新增用工需求等情况,协调相关部门开展“直播探企”活动。在直播现场,求职者可以跟随主持人镜头“沉浸式”了解企业工作环境、生活配套设施等情况。目前,已持续开展2场直播带岗活动,参会企业近10家,直播活动吸引11000人次观看,其中达成就业意向100人,有效缓解企业用工难。

“明企金哨”减跑动。该市开发上线企业帮扶专用APP“明企金哨”,通过线上申报办理,代替线下跑送纸质材料,实现“掌上办,指尖办”。

企业在“我要问”板块里发起“吹哨”,相关部门会收到平台短信提醒,迅速落实“企业吹哨、部门报到”帮扶工作机制。目前,“明企金哨”已成功对接“皖事通”平台上线运行。目前已解决企业诉求40件,为签约企业提供帮代办营业执照等前期手续55件。

“智慧税务”增效率。该市全力推广应用电子税务局、微信小程序、税金直连互通等平台。通过线上模式办理涉税业务,提高办税效率,助力企业高质量发展。截至目前,累计开展远程协助办税1500余次,申报类和高频非申报类业务指标网上办件数21000余件,网办率达99%以上,助力企业提质增效。

(史悦 王祥)

### 全力做好小麦赤霉病防控

本报讯 今年明光市小麦播种面积91万亩,目前处在扬花灌浆期。为了降低赤霉病对小麦产量和品质的影响,该市及早谋划,科学施策,通过六个强化,落实落细各项防控措施,坚决打赢小麦赤霉病防控攻坚战,保障夏粮丰产丰收。

强化组织领导。成立小麦赤霉病防控工作领导小组,制定工作方案和技术方案。强化资金投入。通过统筹省、市、县三级资金1132万元,采购小麦赤霉病高效对路药剂50.16吨,可防治面积106.2万亩次。强化监测预警。增加田间调查频次,准确把握病虫害发生信息,及时发布病虫害防治信息,科学指导农户开展防治。

强化宣传指导。3月下旬以来,市、乡两级分别召开小麦赤霉病防控技术培训会60余场次,培训人

员3500余人;召开小麦赤霉病防控现场会34场次、悬挂宣传条幅210幅;发送手机短信、微信14.5万条,开展电视专题讲座4期;印发防治技术明白纸4.5万份,使小麦赤霉病防控技术做到家喻户晓。

强化技术指导。组织全市121位农技人员采取进村入户等形式,手把手、面对面地开展技术培训和指导服务,确保防控措施落实到位。

强化联防联控。全市91家统防统治服务组织拥有植保无人机164架,自走式喷杆喷药机245台,日作业能力16.5万亩。今年对小麦种植面积较大的4个乡镇通过购买服务的方式,实行小麦赤霉病统防统治全覆盖。确保全市小麦赤霉病统防统治覆盖率超过80%,防治效果达到95%以上。

(刘廷府)

## 短讯集萃

### 女山湖镇全面除表清杂保度汛

本报讯 连日来,明光市女山湖镇持续组织人力、机械开展堤坝背水坡清杂行动,确保安全度汛。

行动中,除草工使用打草机沿线清理割除堤坝杂草,对清除后的杂草进行及时清运,并对清理后的小安淮圩段实行责任到人,长效管理。目前,女山湖镇丰收圩、上下封闭堤、小安淮圩、淮堤双马段共计20.6公里岸线清杂工作已基本完成,同时,还补充了碎石、沙子、编织袋、木桩等防汛物资,切实做到有备无患。

(曹俊)

### 保障性租赁住房有了“身份证”

本报讯 近日,明光市在明光久天高新投资集团有限公司举行“绿色涂料园区蓝白领公寓保障性租赁住房项目认定书颁发仪式”。项目认定书的颁发意味着保障性租赁住房有了自己的“身份证”。

本次仪式共颁发含绿色涂料园区蓝白领公寓、产城新区蓝白领公寓以及电子产业园建设项目等9个项目3395套房源的保障性租赁住房项目认定书。

下一步,该市将继续推进保障性租赁住房的建设筹集工作,从而满足新市民、新青年不断提升的多元化住房需求。

(蔡伟)

### “小巷”科普馆 市民好帮手

本报讯 “科普馆落成后,我们迎来了第一批科普爱好者。”日前,明光街道市府社区“老墙根”科普宣传员杨沐晨带着大家参观、体验馆内科普元素后高兴地说道。

作为上连“天线”下接“地气”的“小巷”科普馆,是市民接受科学知识的一个好窗口。“我们在普及科学知识中,积极申报科普馆项目建设。目前,馆内建有3D炫屏、磁悬浮灯泡、温柔电击、雅各布天梯、VR体验、文明出行、益智游戏、心肺复苏、互动投影等市民朋友,特别是中小学生们最喜欢的科普项目。”市府社区党总支书记正香说。

“在科普馆,通过身临其境的体验,学习比从课本上学得更加具体、生动,这种学习容易激发我们对科学知识探索的兴趣。”来自中心路社区的科普工作者黄天成说,市府社区把科普馆建在居民区,让市民在家门口就能享受到科普教育便利。

(朱士凯 朱黎)

### 明光街道花园社区开展志愿服务活动

本报讯 近日,明光市纪委监委组织明光街道、各网格单位、市林业发展中心、花园社区积极开展“一月一集中”暨“庆五一、迎五四、净环境、美家园”志愿服务活动。

活动中,志愿者们秉承文明践行、服务群众的理念,不怕脏、不怕累,对社区健康公园内的绿化带垃圾、枯枝进行清除。草地中鲜红色的志愿者马甲分外显眼,成为绿茵上一道靓丽的风景线。经过大家的辛勤劳动,杂草得到有效清理,使得社区形象整洁干净,焕然一新。

此次活动的开展,党员和青年志愿者们充分发挥了先锋模范作用,同时也激发了各网格和社区青年参与文明城市创建的主动性和积极性,为创建美丽社区营造了良好的环境,为创建文明城市贡献了一份力量。

(王敏)

### 舞动风采“点亮”生活

日前,明光市“品尚文苑”杯中老年广场舞交流大赛落下帷幕。

此次大赛由明光市中老年人体育协会主办,明光市老年人体育协会广场舞专项委员会承办,共有来自全市45支广场舞代表队500多名中老年人参加。经过四场激烈角逐,明光市文化馆舞蹈队获得一等奖。

图为广场舞大赛现场。  
袁松树 靳福德摄

### 青年税干话清廉

日前,明光市税务局组织开展“青年税干话清廉·明税青廉说”系列主题活动。集中学习习近平总书记关于加强年轻干部教育管理监督的重要论述,讲述监督故事《一名纪检员的“慈”与“喜”》,诵读《廉洁颂》。青年干部结合自身学习工作情况谈感想体会,纷纷表示将严于律己、“青”力“清”为,在严管下成长,在磨砺中成才,为青春擦亮清廉底色,让青春在税收现代化服务中国式现代化的新征程中绽放绚丽之花。于希 牛涛摄

## 「平凡」劳动美

「五一」假期,明光市各行各业劳动者默默坚守在平凡岗位上,用汗水诠释着劳动精神,以责任和担当,书写精彩故事。  
张洋(图文)



全国五一劳动奖章获得者,明光浩森安防科技股份有限公司焊接工艺师、高级技师沈强和工人们检查机器人焊接效果。



供电公司员工对机房进行检修,确保线路安全。



明光市人民医院急诊科医护人员正在抢救患者。



明光市公安局交警大队民警在拥堵路段指挥疏导交通。



凌晨4点,环卫工人在路段清运垃圾。

滁州日报社广告热线

0550-2175666  
15755009999

天长办事处简主任 13955097038